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ist 7. B. viel wahrscheinlicher, dafs der Verfasser der [nschrift. grsdoyyov
~  sowie dals er den Plural 'I-'*".n*.af'-r..i cgebraucht. als dals

Wirter verwendet habe., wie sie ithm (Gomperz zumutet: :f;'l'r;: oder
5Cos (Zeile 1). gtzhéynus. dwrdpowos (Zeile 2) und erst gar WETEMHUL
(Zeile 22). ein Femininum. fiir das Gomperz wohl vergeblich nach
ciner Beleestelle suchen wird!

Nun zur Sache selbst. Thatsache ist, dafs seit meiner V eroiient-
ichung niemand mehr an Gomperz’ Lisung des Problems festhiilt auch
Gomperz selbst nicht. Den Teil der Inschrift. welcher iiber die kon-
conanten handelt. hat er eincestandenermalfsen unrichtie gelesen, well
er sich ja selbst meiner Einfiihrung der schragen Linie auf Grund
meiner Ereinzung von T;'.’!."'.I}'?. (Zeile 22) nicht verschliefsen kann: den

ersten Teil iiber die Vokale hat er nicht mehr ausfithrlich wieder-

and nmr einiges festzuhalten sich bemiiht, nebenbe aber eben-
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falls zneecehen. dafls sein Rekonstruktionsversuch ..cewifs nicht als ein
vollstiindiec celuncener celten* kann. .Ja. er ist nicht nur nicht voll-

stiindie eeluneen. sondern ginzhch milsinngen man braucht sich ja
nur die Vokalzeichen von Gomperz anzusehen!l FEin solches System
soll ein ..cewitzter Kopf** als .Kunst- und Kurzschrit®, und noch dazu
Js .rationelle.* erfunden mnd in Stein eingegraben auf der Akropolis
anfeestellt haben?

(romperz hat nun unter Annahme der :}'.:r.';'.'t:_ eine Umarbeitung
seines .. Svstems vorgenommen. welches mit dem von ihm selbst ein-
sestandenen Fehlorft, dals er ..Antang* nnd ..Ende** von der horizon-
.. vom links nach rechts gezogenen Linie, die ,.Mitte** aber von der
vertikalen cenommen hatte. unmiglich geworden war. Leider kann ich
nch diese Umarbeitung nicht als gelungen bezelchnen,

So verstiimmelt die Inschrift ist, so bietet sie doch hinreichende
Fincerzeize, nm die Konsonantenzeichen des Systems unfehlbar feststellen
1 kimmen. Das System ist so streng logisch., dals man, wenn man nur
einen sicheren Ausganespunkt cefunden hat, dann nicht mehr fehlgehen
kann. Dieser Ausgangspunkt liegt darin, dafs lant Zeile 21 und 24 v und p.
n derselben Ansatzstelle des Vokals., niimlich am ..Ende**, also unten,

antreten. mit anderen Worten: das untere Ende ist bhei der kleinen
horizontalen und schrigen Linie fiir die Nasallaute be-

mt. s ist geradezu unbegreiflich, wie man nach diesem unzwei-

Anhane zu diesem Aufsatze unter 11 (unten . 100),




